
【送付資料４】

・期間：平成30年12月26日～平成30年1月15日

・対象者：無作為に抽出した東淀川区民（外国籍住民を含む）

・調査方法：郵送発送・回収

・対象者数：1500人

・回答者数：383人

・回答率：25.5％

＜調査結果概要＞

　　平成30年度　東淀川区運営方針に関する区民アンケート　調査結果報告書

・区内の各地域に「こどもの居場所」がつくられ、地域でのこどもとおとなの交流が進んだり、こどもが生活習慣や学習習慣を身に

つけ、元気になったりしていると感じる人は25.6％だが、小学生の子育て世代である30～39歳では、36.7％と感じている人は多く

なっている。

・連携・協働して様々な活動をしている方々に対し、「活動に参加している+活動に参加したい+応援したい」と思っている人は8割

を占める。

・現在、地域活動に参加していない理由としては「時間がない」が半数を占めるが、「どうやって参加するのか分からない」人も

16.8％いる。

・中学生以下の子どもを育てている割合は18.3％で、年齢層は「小学校就学前」（51.4％）が最も多い。

・子育てを長期的な視点でとらえた（各世代向けの）様々な施策が整備されていると感じていない人が6割弱を占める。

・回答者の割合は女性（55.1％）がやや多く、年代は70代（18.8％）、60代（18.0％）、40代（16.2％）の順である。

・現在の住所にお住まいになってからの年数は、10年以上が73.9％で全体の7割以上を占める。

・自らの健康のために検診の受診や生活習慣の改善、体力づくりなどに意識して取り組んでいる人（「取り組んでいる」+「ある程

度取り組んでいる」）は6割を占め、男女別での大きな差はない。

・今年度、健康診断（特定健診・人間ドック・がん検診・職場健診など）を「受診した人」は64.2％で男女別の大きな差はない。ま

た受診していない人は医療機関に通院中か時間がない人が半数以上である。

・災害時のための自宅の備えを行っている人は69.7％で全体の7割弱を占めるが、3割の人は備えを行っていない。備えを行っている

人は、水・食料品の備えが最も多く、備えを行っていない人の半数は、「何をすればいいか分からない」「めんどくさい」と感じて

いる。

・住みやすさへの評価は、満足度（「満足」＋「やや満足」）で、8割弱を占め、男女別の大差は見られない。

・東淀川区の「魅力」について、人におすすめしたり語ったりできるものは「全く知らない～2個以下」が8割以上を占め、性別では

女性、年代別では20～49歳までがやや多い傾向にある。

・地域団体や大学などの教育機関、区民、企業、ＮＰＯなどいろんな方々が連携、協働しているまちだと感じている人は3割弱にと

どまっている。

・すべてのこどもが「生きる力」を主体的に身に付けられる子育て・教育環境が地域において整っていると感じている人は2割程度

にとどまっている。

・区役所の広報をみて、自分の考えを見直したり、誰かに情報を伝えたり、必要な手続きを行うなど、何かの行動のきっかけにした

ことがある人は2割強である。

・LINEやTwitter等のＳＮＳを用いた情報発信を登録している人は2～3割で、知らない人は8割を占める。

平成30年度 東淀川区運営方針に関する区民アンケート 調査結果報告書

＜調査概要＞

・期間：平成30年12月26日～平成31年1月15日

・対象者：無作為に抽出した東淀川区民（外国籍住民を含む）

・調査方法：郵送発送・回収

・対象者数：1,500人

・回答者数：383人

・回答率：25.5％

＜調査結果概要＞

・回答者の割合は女性（55.1％）がやや多く、年代は70代（18.8％）、60代（18.0％）、40代（16.2％）の順

である。

・現在の住所にお住まいになってからの年数は、10年以上が73.9％で全体の7割以上を占める。

・自らの健康のために検診の受診や生活習慣の改善、体力づくりなどに意識して取り組んでいる人

（「取り組んでいる」+「ある程度取り組んでいる」）は6割を占め、男女別での大きな差はない。

・今年度、健康診断（特定健診・人間ドック・がん検診・職場健診など）を「受診した人」は64.2％で男女別の

大きな差はない。また受診していない人は医療機関に通院中か時間がない人が半数以上である。

・災害時のための自宅の備えを行っている人は69.7％で全体の7割弱を占めるが、3割の人は備えを行っていない。

備えを行っている人は、水・食料品の備えが最も多く、備えを行っていない人の半数は、「何をすればいいか

分からない」「めんどくさい」と感じている。

・住みやすさへの評価は、満足度（「満足」＋「やや満足」）で、8割弱を占め、男女別の大差は見られない。

・東淀川区の「魅力」について、人におすすめしたり語ったりできるものは「全く知らない～2個以下」が8割

以上を占め、性別では女性、年代別では20～49歳までがやや多い傾向にある。

・地域団体や大学などの教育機関、区民、企業、ＮＰＯなどいろんな方々が連携、協働しているまちだと感じて

いる人は3割弱にとどまっている。

・連携・協働して様々な活動をしている方々に対し、「活動に参加している+活動に参加したい+応援したい」と

思っている人は8割を占める。

・現在、地域活動に参加していない理由としては「時間がない」が半数を占めるが、「どうやって参加するのか

分からない」人も16.8％いる。

・中学生以下の子どもを育てている割合は18.3％で、年齢層は「小学校就学前」（51.4％）が最も多い。

・子育てを長期的な視点でとらえた（各世代向けの）様々な施策が整備されていると感じていない人が6割弱を

占める。

・区内の各地域に「こどもの居場所」がつくられ、地域でのこどもとおとなの交流が進んだり、こどもが生活

習慣や学習習慣を身につけ、元気になったりしていると感じる人は25.6％だが、小学生の子育て世代である

30～39歳では、36.7％と感じている人は多くなっている。

・すべてのこどもが「生きる力」を主体的に身に付けられる子育て・教育環境が地域において整っていると

感じている人は2割程度にとどまっている。

・区役所の広報をみて、自分の考えを見直したり、誰かに情報を伝えたり、必要な手続きを行うなど、何かの

行動のきっかけにしたことがある人は2割強である。

・LINEやTwitter等のＳＮＳを用いた情報発信を登録している人は2～3割で、知らない人は8割を占める。
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【送付資料４】

・期間：平成30年12月26日～平成30年1月15日

・対象者：無作為に抽出した東淀川区民（外国籍住民を含む）

・調査方法：郵送発送・回収

・対象者数：1500人

・回答者数：383人

・回答率：25.5％

＜調査結果概要＞

・現在、地域活動に参加していない理由としては「時間がない」が半数を占めるが、「どうやって参加するのか分からない」人も

16.8％いる。

・中学生以下の子どもを育てている割合は18.3％で、年齢層は「小学校就学前」（51.4％）が最も多い。

・子育てを長期的な視点でとらえた（各世代向けの）様々な施策が整備されていると感じていない人が6割弱を占める。

・区内の各地域に「こどもの居場所」がつくられ、地域でのこどもとおとなの交流が進んだり、こどもが生活習慣や学習習慣を身に

つけ、元気になったりしていると感じる人は25.6％だが、小学生の子育て世代である30～39歳では、36.7％と感じている人は多く

なっている。

・すべてのこどもが「生きる力」を主体的に身に付けられる子育て・教育環境が地域において整っていると感じている人は2割程度

にとどまっている。

・区役所の広報をみて、自分の考えを見直したり、誰かに情報を伝えたり、必要な手続きを行うなど、何かの行動のきっかけにした

ことがある人は2割強である。

・LINEやTwitter等のＳＮＳを用いた情報発信を登録している人は2～3割で、知らない人は8割を占める。

　　平成30年度　東淀川区運営方針に関する区民アンケート　調査結果報告書

・回答者の割合は女性（55.1％）がやや多く、年代は70代（18.8％）、60代（18.0％）、40代（16.2％）の順である。

・現在の住所にお住まいになってからの年数は、10年以上が73.9％で全体の7割以上を占める。

・自らの健康のために検診の受診や生活習慣の改善、体力づくりなどに意識して取り組んでいる人（「取り組んでいる」+「ある程

度取り組んでいる」）は6割を占め、男女別での大きな差はない。

・今年度、健康診断（特定健診・人間ドック・がん検診・職場健診など）を「受診した人」は64.2％で男女別の大きな差はない。ま

た受診していない人は医療機関に通院中か時間がない人が半数以上である。

・災害時のための自宅の備えを行っている人は69.7％で全体の7割弱を占めるが、3割の人は備えを行っていない。備えを行っている

人は、水・食料品の備えが最も多く、備えを行っていない人の半数は、「何をすればいいか分からない」「めんどくさい」と感じて

いる。

・住みやすさへの評価は、満足度（「満足」＋「やや満足」）で、8割弱を占め、男女別の大差は見られない。

・東淀川区の「魅力」について、人におすすめしたり語ったりできるものは「全く知らない～2個以下」が8割以上を占め、性別では

女性、年代別では20～49歳までがやや多い傾向にある。

・地域団体や大学などの教育機関、区民、企業、ＮＰＯなどいろんな方々が連携、協働しているまちだと感じている人は3割弱にと

どまっている。

・連携・協働して様々な活動をしている方々に対し、「活動に参加している+活動に参加したい+応援したい」と思っている人は8割

を占める。

質問一覧表

問１：あなたの性別をお答えください。

問２：あなたの年齢をお答えください。

問３：あなたが東淀川区内の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。

問４：あなたは、自らの健康のために、検診の受診や生活習慣の改善、体力づくりなどに意識して取り組んで

いますか。

問５：あなたは、今年、健康診断（特定健診・人間ドック・がん検診・職場健診など）を受診されましたか。

また、受診していない場合はその理由もご記載ください。

問６：あなたは、災害時のためにご自宅で備えているものはありますか。備えている項目に〇をつけてください。

また、備えていない場合はその理由を教えてください。

問７：東淀川区の「住みやすさ」について、「満足度」をお答えください。

問８：東淀川区の「住みやすさ」について、満足もしくは不満と感じられた点をご記載ください。

問９：東淀川区内で、人におすすめしたり語ったりできる魅力的なスポットや歴史など、何か知っているものが

ありますか。

問10：（問９で１.２.３と答えた方）特にあなたが人に東淀川区を紹介したりアピールしたりする場合に使いたい

魅力的なスポットや歴史についてご記載ください。

問11：あなたは、東淀川区は様々な魅力を活かし、地域団体や大学などの教育機関、区民、企業、ＮＰＯなど

いろんな方々が連携、協働しているまちだと感じますか。

問12：様々な地域活動をしている方々に対し、あなたは、どのように思われますか。

問13：（問１２で２.３.４と答えた方）現在、地域活動に参加していない理由を教えてください。

問14：あなたは現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。また、あてはまる年齢層全てについて

お答えください。

問15：東淀川区では、赤ちゃん訪問事業や絵本読み聞かせ事業、ゲストティーチャー事業（「命と性」などの

出前授業）など、様々な世代を対象にした子育て事業を行っております。また、各地域では、地域住民に

よる見守り活動や青少年育成推進事業（スポーツ大会など）などを実施されています。

あなたは、東淀川区では、子育てを長い目で考えた（各世代向けの）様々な施策が、地域の多様な団体と

行政により実施され、子育て環境が整備されていると感じますか。

問16：東淀川区では、区内すべての小学校区において「こどもの居場所」が開設されるよう取組を進めています。

あなたは、区内の各地域に「こどもの居場所」がつくられ、地域でのこどもとおとなの交流が進んだり、

こどもが生活習慣や学習習慣を身につけ、元気になったりしていると感じますか。

問17：東淀川区では、すべてのこどもが「生きる力」を主体的に身に付けられる子育て・教育環境が地域において

整っていると感じますか。

問18：東淀川区の子育て環境や学校教育について、感じられることをご記載ください。

問19：区役所は広報紙・ＨＰ・ＳＮＳ等様々な手段を用いて情報発信を行っていますが、あなたは、区役所の広報

をみて、自分の考えを見直したり、誰かに情報を伝えたり、必要な手続きを行うなど、何かの行動のきっか

けにしたことがありますか。

問20：区役所では、LINEやTwitter等のＳＮＳを用いて災害時における緊急の情報や区内のイベント情報について

発信していますが、ご存知ですか。

問21：あなたは、東淀川区に必要な施策は何だと思われますか。自由にご記載ください。
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【送付資料４】

＜調査結果詳細＞

１．ご自身のことや健康についておたずねします

問１ あなたの性別をお答えください。

回答選択肢 回答数 割合

1 男 169 44.1%

2 女 211 55.1%

（その他） 2 0.5%

未回答 1 0.3%

全体（該当者） 383

問２　あなたの年齢をお答えください。

回答選択肢 回答数 割合

1 20～29歳 37 9.7%

2 30～39歳 49 12.8%

3 40～49歳 62 16.2%

4 50～59歳 57 14.9%

5 60～69歳 69 18.0%

6 70～79歳 72 18.8%

7 80歳以上 36 9.4%

未回答 1 0.3%

全体（該当者） 383

問３ あなたが東淀川区内の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。

回答選択肢 回答数 割合

1 １年未満 12 3.1%

2 １～9年 87 22.7%

3 10年以上 283 73.9%

未回答 1 0.3%

全体（該当者） 383

男

44.1%女

55.1%

（その他）

0.5%
未回答

0.3%
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9.7%
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12.8%
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16.2%
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14.9%
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18.0%

70～79歳

18.8%

80歳以上

9.4%

未回答

0.3%

１年未満

3.1%

１～9年

22.7%

10年以上

73.9%

未回答

0.3%
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【送付資料４】

問４ あなたは、自らの健康のために、検診の受診や生活習慣の改善、体力づくりなどに意識して取り組んでいますか。

回答選択肢 回答数 割合

1 取り組んでいる 84 21.9%

2 ある程度取り組んでいる 151 39.4%

3 あまり取り組んでいない 114 29.8%

4 全く取り組んでいない 32 8.4%

未回答 2 0.5%

全体（該当者） 383

肯定的意見（未回答を除く）

＜男女別＞ 　　　　　　＜年代別＞

問５

回答選択肢 回答数 割合

1 受診した 246 64.2%

2 受診してない 129 33.7%

3 未回答 8 2.1%

全体（該当者） 383

肯定的意見（未回答を除く）

＜男女別＞ 　　　　　　＜年代別＞

あなたは、今年、健康診断（特定健診・人間ドック・がん検診・職場健診など）を受診されましたか。

また、受診していない場合はその理由もご記載ください。
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3-2

アウトカム

4



【送付資料４】

受診していない場合の理由

回答選択肢 回答数 割合

1 時間がない 27 20.9%

2 どうやって受けるかわからない 5 3.9%

3 医療機関に通院中 46 35.7%

4 受診の必要性を感じない 20 15.5%

5 その他 27 20.9%

未回答 8 6.2%

全体（該当者） 129

◆その他の自由記述

受診予定

妊娠・育児中

怖い

面倒

問６

回答選択肢 回答数 割合

1 備えている 267 69.7%

2 備えていない 109 28.5%

3 未回答 7 1.8%

全体（該当者） 383

肯定的意見（未回答を除く）

＜男女別＞ 　　　　　　＜年代別＞

あなたは、災害時のためにご自宅で備えているものはありますか。備えている項目に〇をつけてください。（複数回答可）

また、備えていない場合はその理由を教えてください。

71.0%

受診した 受診してない 未回答

20.9%

3.9%

35.7%

15.5%

20.9%

6.2%
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備えている

69.7%

備えていない

28.5%

未回答

1.8%

69.7

65.1

73.9

28.5

33.1

24.6

1.8

1.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

備えている 備えていない 未回答

69.7

59.5

67.3

77.4

70.2

76.8

65.3

66.7

28.5

40.5

30.6

22.6

29.8

23.2

27.8

33.3

1.8

2

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

備えている 備えていない 未回答

4-1-1

プロセス指標

（一部）
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【送付資料４】

備えているもの

回答選択肢 回答数 割合

1 食品の備蓄 138 51.7%

2 飲料水の備蓄 187 70.0%

3 家具の耐震固定 94 35.2%

4 その他 46 17.2%

未回答 23 8.6%

全体（該当者） 267

衣類

懐中電灯

カセットコンロ・ガスボンベ

備えていない理由

回答選択肢 回答数 割合

1 面倒くさい 25 22.9%

2 必要性を感じない 14 12.8%

3 何をすればいいかわからない 41 37.6%

4 その他 22 20.2%

未回答 14 12.8%

全体（該当者） 109

◆その他の自由記述

思っているができていない

危機感がない

問７ 東淀川区の「住みやすさ」について、「満足度」をお答えください。

回答選択肢 回答数 割合

1 満足 77 20.1%

2 やや満足 220 57.4%

3 やや不満　　   　　 58 15.1%

4 不満 11 2.9%

未回答 17 4.4%

全体（該当者） 383

肯定的意見（未回答を除く）

＜男女別＞ 　　　　　　＜年代別＞

防災グッズ

ラジオ・電池

◆その他の自由記述

簡易トイレ
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【送付資料４】

問８ 東淀川区の「住みやすさ」について、満足もしくは不満と感じられた点をご記載ください。

満足と感じている点

52 6

24 1

8

5

5 8

2 3

1 2

1 1

2

2

1

1

1

1

1

1

1

不満と感じている点

7

6

3 5

2 3

2 2

1 2

1 2

1 1

1 1

1 1

1

1

1 10

1 10

1

6

1

1

交通の便

交通、買い物、病院など利便性がよい

買い物が便利

長く住んでいるから

子育てがしやすい

気楽に暮らせる

高校無償化

小中学校が選択できる

◆交通や買い物等の生活について ◆まちなみについて

◆自然環境について

◆人々の交わり、施設、サービス等について

治安が良い、安全

道路が広い

静か

自然が多い

都会すぎない

環境が良い

梅田など都心に近い

物価が安い

病院が多い、近い

敬老パス

家賃が安い

区のイベント

子育てしづらい

生活が苦しい

◆交通や買い物等の生活について

交通の便が悪い

買い物が不便

飲食店が少ない

病院が少ない

地域の活動が多い

人間関係が良い

利便性が良い

周りの人々が親切

8

◆人々の交わり、施設、サービス等について

その他

家賃が高い

公共施設（区役所、図書館、

体育館等）が遠い

区役所の対応

住民のマナーが悪い

外国人との付き合い

区からの情報が少ない

人間関係が良くない

学力が低い

分からない

◆まちなみについて

衛生面

治安が悪い

自転車（駐輪場不足、放置

生活水準が低い

町会

人情がうすい

福祉

物価が高い

利便性が悪い

銀行が近くにない

緑、公園が少ない

自転車、走行マナー）

道路整備ができていない

9

◆自然環境について

プールが少ない

7


